

会员登陆 MEMBER LOGIN

用户名:
密 码:
 个人会员 企业会员

信息调研

- ◆ [我是这样撰写基层负面信息的](#)
- ◆ [做好县级党委信息工作的几点](#)
- ◆ [开展效率调研 打造调研精](#)
- ◆ [努力在改进信息服务上取得新](#)
- ◆ [浅谈如何上报信息和舆论监督](#)

督促检查

- ◆ [创新开展常委议定事项督查](#)
- ◆ [特事特督促恢复 抗冰抢电](#)
- ◆ [督查干部 要树正气 聚才气](#)
- ◆ [树牢优质理念 打造一流督查](#)
- ◆ [大胆创新 优质服务 不断](#)

综合协调

- ◆ [谈公文处理中的协调](#)
- ◆ [略论秘书的协调艺术](#)
- ◆ [也谈怎样当好副职](#)
- ◆ [着眼全局 统筹兼顾 充](#)
- ◆ [办公室主任的协调艺术](#)

提案办理

- ◆ [建议提案办理工作的特点、问](#)
- ◆ [重质量求实效 重沟通求满意](#)
- ◆ [江苏省盐城市盐都区政府认真](#)
- ◆ [提案办理](#)

当代秘书 >> 秘书实务 >> 督促检查

着力问题督查 构建和谐环境

作者: jyc11 发表时间: 2007-7-4 被阅读: 178次

着力问题督查 构建和谐环境

中共湘潭市委督查室 蒋异城

督查工作有没有力度,督查的成效怎样,很重要的一点就是能不能发现新情况、新问题,使领导全面了解决策落实过程中出现的矛盾和问题。近年来,湘潭市委督查室围绕构建和谐环境,把敢于报忧作为督促检查必须坚持的原则,着力问题督查,化解社会矛盾,为构建和谐社会夯实了基础。

一、着力督查事关经济发展的重大问题,营造和谐经济环境

和谐经济环境是构建社会主义和谐社会的重要条件,是经济发展的重要保障。近年来,我们牢固树立抓发展环境就是抓生产力、抓竞争力的思想,努力开创适于经济快速发展的宽松环境。一是紧紧围绕市委经济工作会议部署进行督查。每年年初,我们根据市委扩大会议和全市经济工作会议精神,及时拟定督查工作要点,明确把工作的着力点放在影响经济发展的重大问题上,对其进行全程追踪和督促检查,直到这些问题得到彻底解决。二是对全市各工业园区进行督查调研。围绕市委确立的以项目带动产业、以产业带动园区、以园区促发展的发展思路,我们组织对全市各工业园区项目建设过程中存在的困难和问题进行了督查调研,切实帮助解决各工业园区的实际困难。三是围绕市委提出的“优势优先发展”这一中心工作,找准督查工作切入点,主动提出在各个阶段的督查要点,把督查的着力点放在加快发展软环境上。

二、着力督查决策落实中的不落实问题,营造和谐政务环境

从一定意义上说,督查工作就是抓不落实问题的落实,不落实的问题往往也是决策落实中的难点问题。近年来,我们通过大力抓不落实因素促进落实,确保政令畅通,营造和谐政务环境。一是紧帖中心,紧帖领导,大胆督、严格督,有效推动市委重大决策和重要工作部署落实到位。善于从领导提出的问题中寻找解决问题的办法,将领导抓落实中的每一种想法或要求,通过督查的手段延伸到基层。通过建立督查工作网络,协调组织有关部门建立互动的工作格局,发挥市委督查部门总调度、总

协调、总枢纽的作用，形成大督查格局，提高综合协调能力，确保政令畅通。二是深入调查研究，摸清不落实因素。我们经常组织力量调查研究影响决策不落实的一些难点问题和障碍性因素，深入进去摸清情况、想出办法，在此基础上，把这些问题及时、全面反映给领导，使领导能够有针对性采取措施加以解决。对督查中发现的不落实问题，我们及时下发书面整改通知，明确整改要求，规定整改期限和反馈办法，并分单位分项目建立督查档案。三是针对不落实因素，积极开展协调。我们进一步完善了协调制度，涉及全局的重要事项请市委秘书长或者市委领导出面进行协调；对于部门之间的扯皮问题由分管副秘书长进行协调，一般性问题由督查室领导进行协调。

三、着力督查群众关注的热点问题，营造和谐诉求环境

人民群众关注的热点问题，就是市委、市政府需要解决好的重点问题。近年来，我们认真对待群众的利益诉求，让各阶层群众的合理诉求得到有效解决、合法权益得到切实维护，营造和谐诉求环境，为我市经济社会发展创造良好的外部环境。一是及时进行督查调研。针对群众关注的热点问题，我们深入基层，深入群众，深入实际，同群众一起讨论大家关注的问题。既了解群众盼什么，也了解群众怕什么；既让群众反映情况，也请群众提出意见，切实解决群众关注的问题。二是正确对待群众的诉求，及时化解社会矛盾。对群众的合理诉求，我们严格按照法律、法规和政策办事，维护好、实现好群众的合法权益。对于不合理的诉求，我们进行耐心细致的解释，做到以理服人。对各职能部门办理群众来信来访的进度、结果、效果，我们直接跟踪督查，并将处理结果汇总上报，做到事事有交代，件件有落实。如我市响塘乡乐塘村村民因征地拆迁多次上访市委，为解决这一问题，我室三次组织人员到县、乡、村了解情况，召开村民座谈会，详细了解情况，同时向村民宣传有关政策，通过努力，最后解决了这一频繁上访的难题。

[上一篇](#)： 没有相关信息

[下一篇](#)： 桃江县提高党委督查实效的主要做法

发表评论

用户名:

密 码:

验证码: 4086

最新相关评论

暂无评论

博客友情链接：潜人才BLOG

版权信息 | 联系我们 | 广告服务 | 关于我们 | 加盟合作 | 会员服务

Copyright 2006 www.ddmisu.com Inc. All rights reserved. 当代秘书网

湖南省秘书学会 联系电话：0731-2215063 传真号码：0731-2218084

湖南师大文学院考培中心 联系电话：0731-8644039

[湘ICP备06013617号](#) 长沙智诚网络提供技术支持